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НА СМЕ ЈА НА НА ЦИ ЈА

По зна ва о ци при ли ка у на шем ре ги о ну не кри ју за бри ну тост ка да
је реч о ге о по ли тич ком, по себ но без бед но сном по ло жа ју Ср би је
да нас, ис ти чу ћи да са да шње ста ње умно го ме под се ћа на де ве -

де се те го ди не про шлог ве ка. Уве ре ња не за сни ва ју ис кљу чи во на чи ње -
ни ци да за о штре на ре то ри ка про те клих ме се ци из ме ђу по је ди них др -
жа ва бив ше Ју го сла ви је усло жа ва њи хо ве, и та ко „крх ке”, од но се, оп те -
ре ће не ду го го ди шњим не ра зу ме ва њем, не при ја тељ ством и ра том. О
исто риј ским за блу да ма на ро да с ових про сто ра из ли шно је и рас пра -
вља ти. 

Тре нут на по зи ци ја на ше зе мље, са гла сна је ве ћи на, по сле ди ца је
„па жљи во” кре и ра них про ме на на ме ђу на род ном пла ну – де ша ва ња на
ре ла ци ји Ру си ја – САД – Европ ска уни ја, укра јин ска и ми грант ска кри за,
Брег зит, про бле ми у Тур ској, те ро ри зам бо ра ца та ко зва не Ислам ске
др жа ве, су ко би у Си ри ји, но ва де ста би ли за ци ја Бли ског ис то ка... Ако
ана ли зи ра мо ре ги о нал ни ни во, окру же ни смо зе мља ма НА ТО-а, исла -
ми за ци ја Ко сме та је ско ро окон ча на, на ра ста ве ха би зам у БиХ и по је ди -
ним кра је ви ма Ср би је, не спор ни су и по ли тич ки при ти сци не ких су се -
да... Још су при сут ни дво стру ки стан дар ди ме ђу на род них ак те ра пре ма
ју жној срп ској по кра ји ни.   

Ли ста окол но сти ко је ути чу на на ше без бед но сне про це не и пер -
цеп ци ју ри зи ка чи ни се да не ма кра ја. Кроз при зму ин те ре са ве -
ли ких и моћ них, тра ди ци о нал них при ја те ља и од ско ра шњих парт -

не ра, на ша зе мља на сто ја ла је да де фи ни ше на ци о нал не ци ље ве, пре -
по зна тљи ву без бед но сну по ли ти ку с по зи ци је вој не не у трал но сти. Са -
да шњи и бу ду ћи иза зо ви по све до чи ће о ис прав но сти та кве од лу ке. Бал -
кан, ипак, као „бу ре ба ру та”, на ша је ствар ност и оправ дан страх. А ко -
ли ко смо, ако за тре ба, спрем ни и спо соб ни на ва љан од го вор кључ но је
пи та ње и за др жа ву и за вој ску.  

Ка ко је не дав но у „По ли ти ци” на пи сао на уч ни са рад ник Ин сти ту та
за европ ске сту ди је Ми ша Ђур ко вић, ге о по ли тич ки по ло жај зе мље по
пра ви лу дик ти ра њен од нос пре ма вој сци. Без об зи ра на очи те иза зо ве,
Вој ска Ср би је је мно го број ним ре фор ма ма у про те клој де це ни ји и по,
као и у усло ви ма ак ту ел не ста би ли за ци је јав них фи нан си ја, не са мо оси -
ро ма ши ла ма те ри јал но, већ и ка дров ски и тех нич ки. По ред кон цеп ту -
ал не (зна ња) и фи зич ке ком по нен те (сна ге), ко ју чи не љу ди и опре ма,
на ша вој на док три на пред ви ђа и мо рал ну ди мен зи ју, као не за о би ла зан
чи ни лац вој не мо ћи. Из гле да да је и она знат но на ру ше на. 

По је ди ни ана ли ти ча ри сто га пи та ју ка ко и ко ме та ква Вој ска, иа ко
про фе си о нал на, мо же да па ри ра, из вр ша ва ју ћи нај пре пр ву ми -
си ју. Јер коб на је илу зи ја да је чи не са мо спе ци јал ни, вр хун ски

опре мље ни и об у че ни са ста ви. Још је ви ше по ра жа ва ју ћи став оних ко -
ји са си гур но шћу твр де и по на ша ју се као да ра то ва ви ше не ће би ти. 

Мно го то га, да кле, за ви си од вој ни ка, ко ји је рас тр зан из ме ђу по -
тре бе да о те шко ћа ма про го во ри и ло јал но сти си сте му ко ме слу жи. Јав -
ност и др жа ва, ме ђу тим, тра же без ре зер вну по све ће ност. Без пра ва на
гре шку. Али, сва ко бу ре, ка же наш на род, има дно. O то ме тре ба на
вре ме раз ми шља ти, у све тлу ри зи ка ко је ре ал но пре по зна је мо. 

Упр кос све му... ƒ
Вла ди мир ПО ЧУЧ

Реч уредника

За бо ра вље ни раз лог
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